Русск.яз. Аттест. пед.кадров.11 кл. 2в. Итог 2008-09 уч.г. 


Тест по русскому языку.

11 класс.

II вариант.

Часть А.

Прочитайте предложения А, Б, В, Г и выполните задания 1 – 4.

	А. Например, Грибоедов сумел преодолеть то несоответствие между мыслью и словом, которое зачастую проявлялось в литературе предшествующей эпохи.
Б. Но в  “Горе от ума” словам тесно, а мыслям просторно: здесь именно живая, естественная речь составляет основу произведения.
В. Одна из самых замечательных черт мастерства Грибоедова – удивительная экономичность в применении художественно-изобразительных средств.

Г. Обычно даже незначительная мелкая мысль облекалась в многословное высказывание.


1. В каком порядке должны следовать предложения, чтобы получился текст?

1. В, А, Г, Б. 


3. Г, В, А, Б.

2. Г, В, Б, А. 


4. В, Б, А, Г.

2. В каком словосочетании тип связи – управление?

1) зачастую проявлялось;

3) экономность в применении;

2) предшествовавшей эпохи;

4) мелкая мысль.

3. Грамматическая основа в предложении А – это:

1) Грибоедов сумел;



3) сумел преодолеть;

2) сумел преодолеть несоответствие,
4) Грибоедов сумел преодолеть.
4. Укажите тип сказуемого в предложении А:

1) простое глагольное;


3) составное именное.

2) составное глагольное;

5. Можно ли придаточное определительное в предложении А заменить причастным оборотом.?

1. Да.



2. Нет.
6. Объясните знаки препинания в предложении Б (ответ запишите в бланке).

7. В каком слове все согласные звуки звонкие?

1) обычно;


3) речь;

2) здесь;


4) живая.

8. В каком слове неверно выделена буква, обозначающая ударный гласный звук?

1) кОрысть;


3) квартАл;
2) звонИт;



4) углубИть.
9. Какие слова следует писать с прописной (заглавной) буквы?

1. О(о)негинская строфа.


4. Наши Э(э)скулапы.

2. С(с)трогановское училище.

5. Д(д)октор наук.

3. А(а)нютин портфель.


6. Н(н)ародный артист.

1. 1, 2, 3, 4.

2. 3, 4, 5, 6.

3. 2, 3, 6.

4. 1, 2, 5, 6.

10. Выберите правильный ответ. Укажите столбик 1), 2), 3) или 4), в котором последовательно расположенные буквы соответствуют пропущенным в данных словах буквам.

	
	1)
	2)
	3)
	4)

	га…ерея
	л
	л
	л
	л

	криста…ьный
	лл
	л
	л
	л

	ба…ада
	лл
	лл
	лл
	лл

	а…юминий
	лл
	л
	лл
	лл

	ба…отироваться
	лл
	лл
	л
	лл


11. Укажите ряд слов, в которых пропущена одинаковая буква.

1. Ни…вергать, во…дать, чере…полосица.

2. Вежл…вый, солом…нка, обессил…ть (от напряжения).

3. Пр…льстить, пр…мьера, пр…одолеть.

4. Жи…кий, ре…кий (лес), жени…ьба.

12. Укажите ряд слов, в которых пропущена одинаковая буква.

1. Отч…тливый, ш…пот, ш…лк.

2. Ц…вилизация, ц…кл, ц…ганский.

3. Ад…ютант, из…ян, под…ячий.

4. Без…дейный, пред…стория, спорт…нвентарь.

13. Выберите правильный ответ. Укажите столбик 1), 2), 3) или 4), в котором последовательно расположенные буквы соответствуют пропущенным в данных словах буквам.

	
	1)
	2)
	3)
	4)

	вытв…рять
	о
	о
	а
	о

	заг…реть
	а
	о
	а
	а

	з…ря
	а
	а
	о
	о

	непром…каемый
	о
	о
	о
	а


14. Выберите правильный ответ. Укажите столбик 1), 2), 3) или 4), в котором последовательно расположенные буквы соответствуют пропущенным в данных словах буквам.

	
	1)
	2)
	3)
	4)

	чу…ствовать
	в
	в
	в
	-

	уча…ствовать
	-
	-
	-
	в

	безмол…ствовать
	в
	в
	в
	-

	я…ственно
	в
	-
	в
	в


15. В каком ряду в обоих словах на месте пропуска пишется И?
1. Терп…т нужду; вовлека…мый в спор.

2. Прав…т государством; колебл…т кустарники.

3. Точ…т зуб; приуча…мый к порядку.

4. Раздел…т наследство; завис…мый человек.
16. Укажите раздельное написание НЕ.

(Не)объективный(1), пристрастный подход к делу мешает поиску истины.

Ничем  (не)нарушаемая(2) тишина особенно поразительна.

Я живу (не)плохо(3), но наработал ещё мало.
По толпе прошёл (не)доумённый(4) шепоток.

17. Укажите слово с дефисом.

1. (Драматически)острый.


3. (Велико)державный.

2. (Лимонно)жёлтый.



4. (Научно)фантастический.

18. Выберите правильный ответ. Укажите столбик 1), 2), 3) или 4), в котором последовательно расположенные указания объясняют написание слов:

	
	1)
	2)
	3)
	4)

	стоять (по)долгу
	слитно 
	слитно
	слитно
	раздельно

	сделать (по)своему
	через дефис 
	через дефис
	через дефис
	через дефис 

	хитрить (по)лисьи
	через дефис 
	через дефис 
	раздельно
	через дефис 

	застать (в)расплох
	раздельно
	слитно
	слитно
	слитно


19. Выберите правильный ответ. Укажите столбик 1), 2), 3) или 4), в котором последовательно расположенные буквы соответствуют пропущенным в данных словах буквам.

	
	1)
	2)
	3)
	4)

	мудрё…ый (ответ)
	н
	нн
	н
	н

	закопчё…ая (изба)
	нн
	н
	нн
	н

	нефтя…ая (скважина)
	н
	н
	н
	н

	образова…о (государство)
	н
	н
	н
	нн

	квалифицирова…ый (работник)
	нн
	нн
	нн
	н

	(говорить) пута…о
	нн
	н
	н
	н


20. Какое слово следует писать раздельно?

Я (так)же(1), как и ты, люблю читать.

Он вёл себя так, буд(то)(2) ничего не произошло.

(В)следствие(3) аварии движение остановилось.

Он (то)же(4) собирался прийти на встречу.
21. Укажите предложение, в котором недостаёт запятых.

1. Тебя пытали кровью и пожарами и швед, и шляхтич, и Наполеон.

2. На ветках берёз и сосен висит хрупкая похожая на белые камушки наледь.

3. И от влажного дыхания дерева таяли мелкие снежные песчинки.

4. Стоял я молча в стороне и пасть готов был на колени.

22. Укажите предложение с пунктуационной ошибкой.

1. На берегу оказался посёлок, не видный с корабля.

2. Чичиков только заметил, сквозь густое покрывало лившего дождя, что-то похожее на крышу.

3. Отец его, Александр Львович Блок, был профессором Варшавского университета.

4. Через час слева показались полузатопленные водой кусты.
23. В каком предложении недостаёт запятых?

1. Не в обычае композитора было афишировать как свои убеждения, так и свои суждения о близких людях.
2. Поэт-баснописец Крылов менее известен как музыкант-исполнитель струнных квартетов.
3. Снежная пыль суетливо, как стая мошек, вилась вокруг фонаря.

4. Фёдор вначале служил на заводе в старших механиках и как говорят многого добился.

24. Укажите вариант правильной расстановки знаков препинания.

За меловыми обрывами (1) глазу открылось всё сразу (2) и Клязьма (3) с серебристыми чайками над ней (4) и кипень дубовых рощ (5) и груды золотых облаков (6) и глубокое небо (7) словно пьющее глаза твои.

1. 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7 –запятые.

2. 2 – двоеточие, 4, 5, 6 , 7 – запятые.

3. 2 – двоеточие, 3, 4, 5, 6, 7 – запятые.

25. Прямая речь неправильно оформлена в предложении:

1. И.С. Тургенев советовал, берегите чистоту языка, как святыню!
2. Павел Петрович показался, слегка поклонился и, проговорив с какой-то злобной унылостью: “Вы здесь?” – удалился.
3. Тут, как говорилось у В. Маяковского, “жизнь встаёт в другом разрезе и большое понимаешь через ерунду”.

4. А.М.Горький писал, что “Рудин – это и Бакунин, и Герцен, и отчасти  сам Тургенев…”
26. Укажите правильное объяснение пунктуации в предложении:

На юге в июле вечера наступают рано и воздух темнеет быстро.
1. Сложносочинённое предложение, запятая перед И нужна.

2. Сложносочинённое предложение, запятая перед И не нужна, т.к. есть общий второстепенный член предложения.
3. Простое предложение с однородными членами, запятая перед И нужна.

4. Простое предложение с однородными членами, запятая перед И не нужна.
27. Укажите предложение с пунктуационной ошибкой.

1. По мере того как он вынимал свои вещи из котомки, я всё больше и больше изумлялся.

2. Дымову хотелось есть и пить, но, чтобы не портить аппетита, он отказался от чаю.

3. Когда солнце взошло и туман рассеялся, ветер стал играть осенними листьями.

4. Он обхватил стакан обеими руками, чтобы согреть пальцы и долго молчал.

28. В каком предложении пунктуационная ошибка?
1. Луны не было на небе: она в ту пору поздно всходила.

2. Раз солгал: навек лгуном остался.
3. Я себя чувствовал выше – меня ставили ниже.

4. … Белеют тучки, зеленеют поля.
29. Укажите предложение без грамматической ошибки (ошибки в строении предложения).
1. Его постоянно спрашивали, что будет ли он завершать начатую книгу.
2. Писатель ярко и талантливо показал о том, что его волнует.
3. Всем, кто работал по благоустройству пришкольного участка, объявили благодарность.

4. На столе у Манилова лежала книга, открытая на одной и той же странице и которую он никогда не читал.

30. В каком предложении вместо слова дипломат нужно употребить слово дипломант?

1. Говорит как дипломат, а дела не идут на лад.

2. Стать дипломатом конкурса скрипачей – большая честь для каждого участника.

3. Он считал себя большим дипломатом и старался наладить хорошие отношения с новыми соседями.

4. Опытные дипломаты должны успешно осуществлять внешнюю политику государства.
Часть В.

Прочитайте текст. Выполните задания №№ 1 – 10.

(1) Менее всего мы знаем то, что мнится самым изведанным.
(2) “Евгений Онегин” знаком всем – как роман в стихах, как опера, как предмет школьного изучения, наконец, просто как звучные строфы, которые мы впитываем из детских книжек, со слов матери и отца, ещё на отдавая отчёта, откуда они взялись, будто возникли из воздуха: “Зима! Крестьянин, торжествуя…”
(3) С “Онегиным” мы живём, взрослеем, поминаем его по поводу и без повода, – и рождается добросовестная иллюзия, что в этой книге нечего искать необъяснённости и загадок: наверное, всё, до последней запятой, известно, разведано пушкинистами, осмыслено критиками. (4) Об “Онегине” существует огромная и пополняющаяся с каждым годом литература. (5) И всё же творение Пушкина, едва прикоснёшься к его звучанию, вызывает целый вихрь недоумённых, неразделённых вопросов. (6) Мы не знаем точно, когда задуман роман; не знаем, чем Пушкин собирался его кончить; плохо представляем себе связь этого романа с биографией Пушкина или, шире, – с его судьбой.
(В. Лакшин)

Запишите ответы в бланке.

1. Определите основную проблему текста.
2. Кратко сформулируйте главную мысль текста.

3. Объясните значение слов мнится, строфа, иллюзия в данном тексте.
4. Определите стиль речи.

5. Определите тип речи.

6. Укажите слово, образованное приставочно-суффиксальным способом:

1) загадка;



3) настольный;

2) добросовестный;

4) известно.

7. Среди предложений 3-6 найдите сложное предложение, включающее односоставное безличное предложение.

8. Укажите сложноподчинённое предложение с последовательным подчинением.
9. Укажите, как связаны между собой 3 и 4 предложения:

1) однокоренные слова;

3) лексический повтор;

2) синонимы;



4) предлоги.
10. Укажите предложение со сравнительным оборотом.
6

